

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 131 (5514)

6 июня 1941 года Пятница

Цена 10 коп.

Быстро и высококачественно поднять пары

Искусство большевистского руководства колхозом заключается в том, чтобы умело сочетать весь комплекс сельскохозяйственных работ. Обильного урожая можно добиться только в том случае, если будет во время, в сжатые сроки и высококачественно произведен посев, организована борьба с сорняками и боевая подготовка к уборке.

Каждый председатель колхоза должен быть расчетливым хозяином и уже сейчас заботиться и готовить предпосылки для урожая будущего года. Одной из основных таких предпосылок является вспашка паров.

Вряд ли есть необходимость доказывать, какую огромную пользу дает подготовка черных и чистых паров, обеспечивающих высокий урожай озимых. Практическая жизнь уже доказала, что десятки колхозов, хорошо обработавших пары, получили рекордные урожаи.

Больше 10 колхозов в нашем районе закончили весенний сев яровых культур. Освободились десятки тракторов, освободилась живая тягловая сила.

Председатели колхозов «Роза», Раковского сельского совета, тов. Хлызов, «Красное знамя» Беспаловского, тов. Быков, им. Буденного, Рябковского сельского совета, тов. Бокотчиков с первого же дня, без раскачки и передышки переключили тракторы на вспашку паров. Трактористы колхоза «Роза» Хлызов и Вершинин закрепили темпы, достигнутые на полевых работах в период сева и умножают их на вспашку паров.

Сейчас в этом колхозе уже вспахано больше 100 гектаров и с каждым днем темпы вспашки нарастают. По-боевому организована работа на вспашке паров в колхозах «Красное знамя» и имени Буденного.

Совсем иначе рассуждают председатели колхозов имени

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ПОЛОЖЕНИЕ В ИРАКЕ

Агентство Рейтер передает, что английские войска оккупировали нефтепромышленный центр Ирака город Мосул. 2 июня в результате беспорядков в Багдаде иракское правительство объявило военное положение. Порядок в городе был восстановлен 3 июня.

(ТАСС).

БОМБАРДИРОВКА БЕИРУТА

По сообщению Гавас-Офи, утром 4 июня четыре английских самолета бомбардировали Бейрут (главный порт Сирии). Бомбы были сброшены на резервуары с горючим и нефтяные сооружения. Уничтожен один резервуар. Ранены французский офицер и солдат.

(ТАСС).

СМЕРТЬ ВИЛЬГЕЛЬМА II

Как передает германское информационное бюро, 4 июня в Дорне (Голландия) скончался бывший германский император Вильгельм II.

(ТАСС).

ОТЪЕЗД Г-НА ПААСИКИИ МИССИ МОСКВЫ

4 июня выехал из Москвы чрезвычайный посланник и полномочный министр Финляндии г. Ю. Паасикиви.

Не должно быть ни одного трудащегося без облигации нового займа

Хроника

Успешно прошла подписка на заем среди работников столовой № 1 Челябинска. Общая подписка выражается в сумме 2600 рублей при месячном фонде зарплаты 2400 рублей.

Также все до одного подписались на заем работники столовой № 2 на месячный заработок.

Н. Хрипунов.

Дружно подписались на заем рабочие и инженерно-технические работники медно-котельного цеха машиностроительного завода. Отдельные рабочие, как Шопов, Коротков, Дробинин и другие подписались сверх месячного заработка.

А. Маркелов.

Все, как один, члены артели общества слепых подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в размере месячного заработка: тт. Менищиков — на 400 рублей, Худяков — на 200. Радионов и Хрусталькова — по 300 рублей и т. д.

Д. Менищиков.

Организованно проходит подписка на заем среди работников отделения Челябинска. На 4 июня общая сумма подписки по отделению составляет 71,545 рублей.

Г. Кайгородцев.

На месячный заработок подписались на заем все работники базы Челябинска. Общая подписка составляет 102 процента к месячному фонду заработной платы.

Н. Кузьмин.

Сорок четыре домохозяйки — жены рабочих 9 дистанции путем подписались на заем в сумме 1500 рублей. Домохозяйки тт. Борисова и Колесник подписались по сто рублей каждая, а Васильева и другие по 50 рублей.

А. Потин.

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

В сентябре 1940 года в Кишиневе при Молдавской государственной консерватории впервые открылась музыкальная школа-девятилетка. В школу было принято больше 200 детей. Наряду с общеобразовательными предметами дети обучаются игре на фортепиано, скрипке, виолончели, духовых инструментах и изучают теорию музыки



Испытания по классу фортепиано. Слева направо: ученица 2-го класса Шура Левит, ученик дошкольной группы Рене Шапиро, заведующий учебной частью А. А. Павлов и педагог класса фортепиано К. Г. Раухман.

Фото В. Иванова

ХОД РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА

5 июня к 8 часам вечера подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по городу составляла 3 миллиона 531 тысячу рублей и по району 813 тысяч рублей.

Среди колхозов района первыми закончили реализацию займа колхозники сельскохозяйственной артели «1 мая», Большечусовского сельского совета. Здесь нет ни одного трудоспособного и взрослого члена семьи без облигаций нового займа.

А. Якушин, заведующий районной сберегательной кассой.

От всей души

Передовым в реализации займа по Анчутинскому сельскому совету идет колхоз имени Осоавиахима. Здесь колхозники, как только узнали о выпуске нового займа, дружно собрались, чтобы обсудить этот волнующий вопрос.

— От всей души даю взаймы государству 100 рублей. Знаю, что они вернутся к нам тракторами, комбайнами, высоким пло-

дородием наших полей. Знаю, что от них еще крепче и могущественное станет наша родная Красная армия, — сказал чабан Дмитрий Мещерягин. За них на такую же сумму подписались Егор Новгородов и другие колхозники. Сумма подписки по колхозу составила 3000 рублей. С каждым днем эта сумма увеличивается.

Б. Александров.

По примеру передовых

Шоферы Введенского лесокомбината Александр Салдин, Афанасий Ануфриев и Виктор Белов по-большевистски борются за выполнение графика грузооборота, плава лесовозов, за сохранность автомашин. Машины они содержат в чистоте, строго соблюдают технические правила эксплуатации, работают без брака

Производственные задания на вывозке леса они ежедневно выполняют на 150-200 процентов, дают большую экономию горючего.

П. Собянин.

Все, как один

Преподаватели и служащие неполной средней школы № 16 все, как один, подписались на новый заем на общую сумму 8900 рублей при месячном фонде заработной платы 7300 рублей.

Отдельные товарищи, как например, заведующий хозяйством Чуркина при зарплате в 200 рублей подписалась на 250, преподаватель Мария Менищко-

ва при зарплате 400 рублей подписалась на 460 и т. д.

Первой подписалась на 100 рублей техника школы Петрова.

— Подписываем больше месячного заработка, — сказала она, — потому, что я знаю — эти деньги пойдут на дальнейшее улучшение нашей жизни.

Н. Волчков, директор школы.

ПЕРВЫЕ ДНИ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ В МОСКВЕ, ЛЕНИНГРАДЕ И УССР

По поступившим в НКФ СССР сведениям, подписка на заем в Москве к вечеру 4 июня достигла 713 миллионов рублей против 649 миллионов рублей за тот же срок в прошлом году.

В Ленинграде подпись на заем превысила 480 миллионов рублей; в прошлом году за то же время подпись составляла 358 миллионов рублей.

Большинство рабочих и служащих подписывается на трехнедельный и месячный заработок.

В Украинской ССР за первые два дня подпись достигла 1 миллиарда 268 миллионов рублей. Рабочие и служащие подписались на 999 миллионов рублей и сельское население — на 269 миллионов рублей. В прошлом году за первые два дня подпись в УССР составляла 841 миллион рублей.

(ТАСС).